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Друзья, наступает новый 2015 год - год Козы!
   До Нового года осталось не так много времени и стоит задуматься о 
том, как поздравить своих близких с этим праздником. 
   Помните, сказанное этой ночью обязательно сбудется, особенно если поздравления идут от сердца. Поздравление должно быть запоминающимся и оригинальным, а главное, оно должно отражать ваше «я». Наступающий 2015 год – год козы/овцы.
   Вы можете испечь печенье в виде козлика и к каждой поделке привязать синей ленточкой поздравления с новым годом в прозе своими словами. Напишите нечто особенное для каждого, кто вам дорог. 
   Каждый из нас понимает, чего не хватает родным и знает, что сказать в эту пору, чтобы порадовать их и наполнить сердца надеждой и любовью. Не бойтесь экспериментировать. Оригинальные поздравления надолго запомнятся вам и вашим близким. 
Встречаем Новый год 2015 - Год Козы
   Наступающий 2015 год – это год Синей Деревянной Козы, которая смогла прославиться своим неуемным гостеприимством, и конечно терпимостью. Именно поэтому, не зависимо от того, где и как встречать новый год, самое важное, провести его весело, но в то же время без каких-либо излишеств, ведь этого не любит сдержанная хозяйка года.

   Новый 2015 год Синей Деревянной Козы обещает быть очень интересным и вполне успешным для всех зодиакальных знаков, но очень важно его правильно встретить, так как от этого будет зависеть, окажется ли покровительница года благосклонной или вы впадете к ней в немилость.

   Лучше всего встречать 2015 год Козы с родственниками, либо близкими друзьями дома. Также не рекомендуется в новогоднюю ночь находиться в кругу незнакомых людей. Стоит помнить, что Коза любит оригинальность и неординарность, поэтому можно придумать какой-то необычный новогодний сценарий, благодаря чему праздничная ночь запомнится на весь год.

   Не стоит забывать о том, что Коза, хозяйка 2015 года, является очень скоромным животным, поэтому и не любит разнообразных пышных и шумных праздников в больших компаниях, ведь не зря принято считать, что новый год является семейным праздником. Важно, чтобы за праздничным столом не только собрались самые близкие люди, но и царила уютная и душевная теплота.

   Встречая новый 2015 год под бой курантов, по уже давно сложившейся традиции, надо загадать самое сокровенное желание, которое обязательно сбудется в будущем году, главное пожелать его от всего сердца. Надо не просто поздравить всех собравшихся за праздничным столом, но и пожелать им самого лучшего в новом году. После этого можно будет обменяться заранее подготовленными подарками, которые не обязательно должны быть дорогими, но нужными и душевными.

   Символ нового года является коренным жителем загорода, поэтому и встречать новый год можно будет где-то в деревне, либо на даче, подальше от уже порядком надоевшей городской суеты. Если нет возможности выбраться в деревню, тогда можно остановить свой выбор на какой-то туристической базе, расположенной в живописном месте, что придется хозяйке года по душе. Это просто идеальное место для того, чтобы встретить новый год, а также покататься на санках, лыжах и коньках, провести не только весело время, но и с пользой для собственного здоровья.

   При встрече нового года надо постараться окружить себя тем, что действительно приносит радость – к примеру, любителям пляжного отдыха и солнца лучше всего на новогодние каникулы отправиться в какую-то экзотическую страну и почувствовать истинное волшебство этого необыкновенного праздника.

   Стоит позаботиться и про праздничный стол, на котором, в обязательном порядке, должны оказаться самые разнообразные молочные продукты, что обязательно оценит хозяйка года – это могут быть различные салаты, для заправки которых используется сметана, два либо три вида сыра, или какое-то вкусное и необычное блюдо из творога. Каждое блюдо стоит украсить веточками свежей зелени и поставить на стол посуду из дерева.

   В обязательном порядке новый год надо встречать в хорошем настроении, в компании близких и родных людей, тогда и весь год пройдет легко и без проблем.
Характеристика года Козы 2015

   Сменой года Синей Лошади становится новый 2015 год Синей Деревянной Козы и наибольшая удача в этот период будет сопровождать тех, кто родился под ее покровительством.
   Новый 2015 год будет довольно спокойным, при этом не предвидится никаких резких подъемов либо падений, но в то же время, проявляя положительные начинания, можно будет получить желаемую поддержку со стороны покровительницы года. Ведь хозяйка года является очень добродушной, всегда откликается на добро. Именно поэтому не стоит скупиться на добро в 2015 году, ведь оно обязательно окупится сторицей.

   В наступающем году всеми действиями будет управлять планета Юпитер. Как считает довольно большое количество астрологов, эта планета является просто прекрасным покровителем. Именно благодаря положительным характеристикам Юпитера наступающий 2015 год принесет практически всем зодиакальным знакам положительные перемены в жизни.

   Новый 2015 год Козы обещает стать счастливым периодом в жизни, сулит крупную удачу, однако, чтобы добиться желаемого придется приложить и немного усилий. 

   Наступающий 2015 год Козы обещает стать вполне успешным, ведь талисманом года выступает благородное и утонченное животное, которое буквально излучает доброту и ласку. Хозяйка года отличается легким и веселым характером, но в то же время ее настроение может быть очень переменчивым. Именно поэтому не стоит ждать только удачи, а надо подготовиться и к тому, что на протяжении всего года могут происходить значительные перемены в собственном настроении. И только в этом случае можно будет беззаботно прожить весь год.

   Коза во всем привыкла проявлять повышенную осторожность, именно поэтому большая часть года пройдет довольно спокойно. Самое главное, не стоит пытаться в этом году предпринимать какие-то решительные действия либо приходить к резким выводам, так как такие поспешные действия могут оказать отрицательное действие на дальнейшее будущее.

   Не только взрослым, но и детям стоит с особым вниманием следить за состоянием собственного здоровья, при этом повышенное внимание должно уделяться именно повышению иммунитета. Если не прислушаться к этому совету, тогда в 2015 году может преследовать просто огромное количество самых разнообразных заболеваний и придется постоянно посещать врача.

   2015 год – это год Синей Деревянной Козы, а, как известно, синий цвет дарит спокойствие и умиротворение, вызывая ассоциации с синим морем и ясным небом. Именно поэтому практически для всех зодиакальных знаков наступает период спокойствия, счастья, любви и умиротворения.

   Даже не смотря на то, что 2015 год обещает быть вполне благополучным, простым он не покажется ни для кого. Можно сказать, что этот период окажется довольно бурным и насыщенным самыми разнообразными событиями. 
   Рожденные личности в 2015 году будут неординарными и общительными, благодаря чему станут довольно популярными в обществе, при этом они всегда будут полны оптимизма. Однако, такие личности не выносят уныния и не любят одиночества, именно поэтому они всегда и везде стремятся оказаться в центре внимания. Такие люди обладают очень интересным характером, при этом они всегда охотно путешествуют по самым дальним уголкам планеты, являются истинными трудоголиками и никогда не поддаются влиянию лени, благодаря чему обладают уникальной способностью заработать довольно приличные деньги буквально из воздуха. Они всегда очень отзывчивые и добрые, могут найти компромисс практически в любом вопросе.

Приметы на новый год 2015
   Для того, чтобы новый 2015 год оказался успешным, стоит более подробно ознакомиться с довольно большим количеством различных примет, с учетом которых надо подстраиваться под желания и характерные черты хозяйки предстоящего года, и именно Синей деревянной Козы.

   Конечно, все предновогодние хлопоты приносят только приятные заботы и трепетное предвкушение праздника, но важно еще сделать и так, чтобы хозяйка года благословила и помогла добиться успеха во всех начинаниях.

   Итак, новый 2015 год Синей Деревянной Козы диктует свои условия встречи праздника, а именно особое внимание должно уделяться цветам. Стоит более подробно продумать свой гардероб и украсить квартиру в любимую цветовую гамму Козы – ярко синий, сочно зеленый, и конечно, все цвета, исходящие из них, к числу которых относится серый, фиолетовый, бирюзовый и голубой. Однако, такие цвета могут подходить далеко не всем, поэтому можно обратить внимание и на естественный окрас коз.

   Особое внимание стоит уделить украшению своего дома, и тогда новый 2015 год начнется ярко и красочно. Лучше всего остановить свой выбор на украшениях, выполненных в виде разнообразных животных, в том числе и хозяйки года. Также просто идеально подойдут разнообразные рисунки, шары, мишура, яркие бубенчики и звонкие колокольчики. Стоит как можно больше развешать по всему дому символов предстоящего года.

   В новом году приобретут просто огромную популярность разнообразные украшения, выполненные из шерсти, которые окажутся на вершине модного пьедестала – это могут быть вязаные шарфы и т.д.

   Встречать наступающий 2015 год надо не только в любимой цветовой гамме хозяйки года, но и позаботиться про украшения праздничного стола, так как и это имеет не самое последнее значение.

   Занимаясь украшением праздничного стола, основное внимание необходимо уделить именно свежей зелени, а также поставить деревянную посуду, ведь именно она обещает стать самым лучшим украшением.

   Прекрасным украшением центра стола станет красивое блюдо с крупами, можно дополнить его черным хлебом и солью. Очень красиво и оригинально будет смотреться коса выполненная из свежей зелени, что придется по вкусу хозяйке 2015-го года. Конечно, это блюдо несъедобное, но в то же время оно выглядит очень красиво и будет напоминать, что наступает новый 2015 год Козы. Также можно будет приобрести свечи, выполненные в форме животных и зажечь их под бой курантов.

   Встречать 2015 год Козы надо разнообразными блюдами, при этом на столе в обязательном порядке должны стоять и свежие фрукты с овощами. Уместными окажутся и всевозможные молочные изделия, свежая зелень, и конечно, как уже было написано выше, зелень.

   С особой осторожностью стоит относиться к мясным блюдам, так как на этот счет мнения оказались различны – кто-то считает, что в новогоднюю ночь лучше всего отказаться от мясных блюд, а кто-то придерживается противоположного мнения.

   Важно помнить о том, что Коза является домашним животным, которое ценит верность и семью, а также терпение. Именно поэтому не стоит в эту праздничную ночь оставаться одному.

   В чем встречать Новый 2015 год Синей Деревянной Козы последнее время стало настоящей модной тенденцией встречать новый год с учетом восточного календаря. В 2015 году покровителем станет Синяя Деревянная Коза и для того, чтобы задобрить ее стоит не только знать, какие блюда поставить на стол, но и какой наряд выбрать для торжества.
   Уже совсем скоро наступит новый 2015 год Синей Деревянной Козы и при выборе новогоднего наряда стоит отдавать предпочтение любимым цветам хозяйки года, а именно синему, зеленому, а также фиолетовому, нежно голубому, цвету морской волны и бирюзовому. Прекрасно подойдут и белый цвет, а также различные серые оттенки, так как они присутствуют в естественном окрасе этого животного.

   Стоит приложить максимум усилий для создания полностью завершенного образа, чтобы не создалось впечатление, что все сборы проводились в самую последнюю минуту. Просто идеальным вариантом будет остановить свой выбор на утонченном, необычном и экстравагантном образе, благодаря которому можно будет проявить собственную яркую индивидуальность.

   Важно придерживаться одного простого, но в то же время очень важного правила – выбранный образ должен просто идеально подходить. Можно использовать не только несколько основных цветов, но и более мягкие, спокойные, пастельные оттенки.

   Новый 2015 год Козы надо встречать в одежде, выполненной из мягких и натуральных тканей – к примеру, это может быть замша, бархат, кашемир и шерсть, так как именно они будут напоминать про хозяйку года. Надо полностью отказать от синтетики, даже в том случае, если очень сильно понравилось платье.

   Продумать свой образ должны не только девушки и женщины, но и представители сильной половины человечества. Мужчинам стоит остановить свой выбор на сдержанных костюмах коричневого, серого либо темно-синего оттенка, правильно подобранных галстуках. Рубашки должны быть идеально отглажены, начищенные туфли и аккуратная стрижка, про это не стоит забывать. Но, костюм является не обязательным, прекрасно подойдет и свитер в комплекте с джинсами.

   Новый 2015 год обещает быть полон ярких событий, поэтому и встречать его надо соответствующе. Можно выбирать не только вечерние платья, но и что-то более удобное – к примеру, просто идеально подойдут ажурные кофточки либо элегантные накидки, выполненные из шерстяных ниток. Стоит придерживаться следующего правила – чем пушистее и мягче будет выбранный наряд, тем больше соответствия самой хозяйке 2015-го года.

   Занимаясь своим гардероб и подбирая наряд, чтобы встречать новый 2015 год Козы, девушкам стоит уделить внимание и прическе, ведь она должна просто идеально сочетаться с выбранным образом. Ни в коем случае прическа не должна выглядеть слишком небрежно и не аккуратно.

   В качестве дополнительных декоративных украшений можно выбрать деревянные заколки. Не стоит забывать о том, что Коза не только аристократична, но и экстравагантна, поэтому нет совершенно никаких ограничений, можно смело отдаваться полету своей фантазии.

   Вьющиеся локоны станут прекрасным символом 2015-го года. Идеальным вариантом могут стать самые разнообразные косы, дополненные красивыми лентами и утонченные хвосты, которые смогут подчеркнуть естественную красоту и сделать образ более грациозным.

   Не стоит забывать и про макияж, а также маникюр, но они должны быть максимально сдержанными, элегантными, а главное, натуральным. Очень важно, чтобы образ был завершенный, поэтому надо правильно подобрать и украшения. Настоящим хитом обещают стать украшения, выполненные из дерева, просто идеальным вариантом станут кулоны и броши в виде покровительницы 2015-го года.
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Поздравления с Новым годом

***
Коза спешит-торопится!

Гуляла по полям!

Теперь ей очень хочется

Приехать в гости к нам!

На целый год останется,

Нас будет охранять!

Козе нам очень хочется

Удачи пожелать!
***
В день волшебный, Новый год!

В гости козочка спешит!

Жить без горя и хлопот

Нам желает от души!

Поздравляем вместе с ней

Мы сегодня всех

Самых близких нам друзей!

Пусть придет успех!

***

Лето в поле провела,

К нам спешит на Новый год,

Очень добрая коза!

Пожеланья нам несет!

Чтобы мы здоровы были,

Чтоб круглый-круглый год

Не ругались, а дружили!

Козы – дружный ведь народ!

Идет Коза упрямая,

По снежным по полям.

Коза уже усталая

Добралась в гости к нам!

Мы в Новый год позволим ей
Чуть-чуть передохнуть

И вместе в долгий, радостный
Мы соберемся путь!
 ***

Хоровод снежинки водят,

Лед на речке строит мост.

Старый год мы все проводим!

В новом – Козочка придет!

С Новым годом поздравленья

Ждут сегодня все вокруг!

В год Коза нам будет

Самый верный лучший друг!

***

С Новым годом поздравляем!

На пороге год Козы!

В дом Козу мы приглашаем,

С ней дружить готовы мы!

Мы Козу согреем чаем

Мы козе конфет дадим,

А она пообещает

Оградить нас от беды!
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Ответственный за выпуск: Мальцева Оксана Леонидовна.
В этом выпуске:
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617452, Пермский край, Кунгурский район, село Ленск, ул. Ленина, 41

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Ленская средняя общеобразовательная школа»
Тел. 834(271)53552

