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Обезьяна обещает
Всем нам необычный год —
Энергичным и веселым
Непременно повезет.

Главное, не вешать носа,
Никогда не унывать.
Обещает Обезьяна
Целый год нам помогать.

Дух игры и вкус азарта
Щедро дарит Новый год.
Пусть же всем год Обезьяны
В жизни счастье принесет.


С Новым годом!

Немного о символе Нового 2016 Года

Год Козы, как и ожидалось, пробежал мимо нас, а быстро бегущая к нам Огненная Обезьяна вполне может взять и рубануть все с плеча! Таким образом, все проблемы прошлого года в 2016 вполне могут разрешиться!
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Обезьяна – очень коммуникабельное животное и сможет найти подход к любому собеседнику, при этом она попытается уладить все конфликты еще в зародыше, а если не выйдет…то всегда может рубануть с плеча.
Обезьяна — очень умное животное, знающее толк в вещах и чувствующая как никто стиль. Всех творческих людей в Новом Году ждет успех во всех начинаниях. Во всяком случае, Обезьяна дает на все добро. Давайте подготовимся к встрече с Новым Годом Обезьяны во всеоружии и проживем весь будущий год в отличном настроении.

Как встретить Новый Год: украшение дома

Наступающий 2016 — год непростой Обезьяны, а Огненной, поэтому и ваш дом должен быть выдержан в теплом, как принято говорить, «ламповом стиле».
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Продумайте, что больше всего подойдет для Огненной Обезьяны? Подойдите к вопросу украшения дома на Новый Год с фантазией и включите свое креативное мышление. Сделайте так, чтобы она, оказавшись в вашем доме, чувствовала себя уютно.

Отлично для встречи Нового Года 2016 подойдут мягкие тона, например светло-бежевый, светло-коричневый, местами можно украсить стены блестками. Получится очень стильно, а главное с изюминкой, именно так, как и любит хозяйка следующего года.
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Еще по одному поверью, Обезьяна, хоть и огненная, но свободолюбивая, а поэтому цвет синего неба точно придется ей по душе. Поэтому к встрече Нового 2016 Года можно смело разбавить свою нежно-пастельную квартиру разнообразием синих ноток.

Развесьте по дому бумажные фонарики, вырежьте снежинки, самых причудливых форм, а также расставьте на столах вазы с яркими шарами внутри. 

Самое главное украшение Нового Года — серебряный колокольчик. Прикрепите его к двери, и он всегда будет весело разноситься по вашему дому, а еще повесьте его на елку, в качестве игрушки. На его задорный звон в дом придет счастье, достаток и здоровье. Расставьте фигурки Обезьяны по углам вашей квартиры, что станет дополнительным интересным элементом интерьера.
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В чем отметить Новый Год 2016?

Если вы думаете, что есть точный список одежды, с конкретными цветами и фасоном, в которой можно встретить Новый Год, то зря надеетесь. Все перечисленное ниже будет носить лишь рекомендательный характер, так что думайте своей головой и не расстраивайте Обезьяну.
Советуем отдать предпочтение синему, белому цвету, не помешает и небольшой оттенок серого. 
Постарайтесь добиться однотонности в одежде. Что касается материала, то откажитесь от синтетики, и отмечайте Новый 2016 Год в натуральной одежде.
В качестве эффектных аксессуаров для встречи Нового Года Обезьяны отлично подойдут плетеные вещи. И не забывайте, что Обезьяна, на самом деле, хоть и довольно спортивная, но всегда бежит за последними модными трендами. Так что, как, а точнее, в чем встретишь Новый год, в том его и проведешь.
Вести с дороги…
Наступила долгожданная зима! А вместе с ней приходят и новые опасности. ГОЛОЛЕД!!! Мы часто забываем о своей безопасности. 

ПОМНИТЕ, что зимой тормозной путь у автомобиля увеличивается!!! Если автомобиль будет двигаться на большой скорости, то он не успеет быстро  затормозить! На дороге будьте особо внимательны! Выбирайте обувь удобную, желательно со сплошной резиновой подошвой! Ни в коем случае не перебегайте дорогу, вы можете поскользнуться и упасть под колеса проезжающего мимо автомобиля! Переходите улицу очень внимательно! 

И помните – главное, не скупиться на свою безопасность!

С уважением ЮИД. 

Урок семейной любви
3 декабря 2015 года – в День открытия Всероссийских Родительских чтений – для обучающихся 1 - 11 классов МАОУ «Ленская СОШ» проведены уроки семейной любви «Любовь в нашем доме». 

Цель данных уроков – осознание значения любви в доме.

Классными руководителями были использованы разнообразные приемы и методы: элементы ролевой игры, размышления наедине с самим собой, письмо родителям, рисунки, тесты, конверт добрых слов, анкеты, составление правил.

3 «А» класс:
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Самые разнообразные ответы получены на вопрос «Что такое любовь?»:

«Любовь – это когда идёт доброта из сердца, из души».

«Любовь – это когда вся семья любит и уважает друг друга».

«Когда вся семья вместе – нам хорошо».

«Любовь – чувство красивое, приятное, доброе, нежное».

Дети проявили заинтересованность к данному уроку. Активно участвовали в обсуждении, задавали вопросы, приводили интересные примеры из своей жизни, не стесняясь, говорили о своей семье, делали выводы и обобщения, высказывали свои мысли. 

4 «А» класс:
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Ответственный за выпуск: Мальцева Оксана Леонидовна.
В этом выпуске:
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