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Словно детский голосок
Разливается звонок,
Шумным гомоном, весельем
Школьный двор наполнить смог!
Для кого звонок последний?
Для того, кто здесь сейчас
В этот чудный день весенний
Не скрывает радость глаз!
Позади года учений,
Впереди большая жизнь,
Жизни, поиска, сомнений
Распахнись дорога вширь!
Не грусти родная школа,
Новый подрастёт отряд!
И с дождём осенним снова
Будешь ты встречать ребят!
Говорим мы - до свиданья!
Говорим - спасибо всем!
Применить сумеем знания,
Сто процентов! Без проблем! 

С праздником последнего звонка!

«Наша школьная жизнь»
V муниципальный  конкурс исследовательских работ

1 апреля 2016г. в Плеханово состоялся очередной V муниципальный  конкурс исследовательских работ обучающихся 5-7 классов  «Эврика». МАОУ «Ленская СОШ» представляли учащиеся 7 класса: Трясцина Маргарита («Исследование интеллекта кошек», руководитель Юшкова Любовь Константиновна) и Поспелова Ульяна («Школьная среда и здоровье школьника», руководитель Балакина Елена Леонидовна); учащиеся 6 класса: Свизева Татьяна («Можно ли британцев назвать нацией любителей животных», руководитель Грибова Надежда Леонидовна) и Швецова Владлена («Лингвистические средства выражения отрицания в произведении В.И.Воробьёва «Капризка», руководитель Накарякова Ольга Леонидовна). Исследования Трясциной М., Свизевой Т. И Швецовой В. отмечены Дипломами I степени, Поспелова У. за своё выступление получила Диплом II степени.

IV Региональная конференция научно-исследовательских работ

2 апреля 2016 г. в Пермском государственном гуманитарно-педагогическом университете состоялась  IV Региональная конференция научно-исследовательских работ учащихся образовательных учреждений г. Перми и Пермского края по математике, физике, химии, биологии и географии «Открытый мир». Заочный отборочный тур прошли учащиеся школы: Швецова Анжелика, Пихтовникова Полина, Федотов Михаил (учащиеся 8 класса), Разепина Наталья, Грибова Дарья (учащиеся 9 класса). На секции «Биология» устные доклады представили Федотов М. («Внегнездовая жизнь лесного рыжего муравья»), Грибова Д. («Роль лесного пожара в формировании растительного сообщества) и Швецова А. («Исследование риска сердечно-сосудистых заболеваний среди подростков»). В стендовой защите работ участвовали Пихтовникова П. («Древесно-кустарниковое разнообразие растений окрестностей с.Ленск») и Разепина Н. («Экологическое исследование пруда д.Змеёвка»). Все учащиеся отмечены дипломами. Научный руководитель учащихся – Юшкова Любовь Константиновна, учитель биологии, руководитель школьного Научного Общества Учащихся.

Всемирный День Здоровья
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7 и 8 апреля состоялись спортивные соревнования, посвященные Всемирному дню здоровья. 
В течение всего дня на переменах ребята проходили спортивные станции, где соревновались в прыжках в длину, на скакалке, метании в цель, отжимании, приседании и др. 

Всем представилась возможность попробовать свои силы, проявить умения, собранность, волю. 
Проведение Дня здоровья позволило ещё раз обратить внимание школьников на ценность здоровья, необходимость здорового образа жизни, повысить уровень информированности учащихся по вопросам укрепления своего здоровья.


Встреча с поэтом-земляком Феофаном Николаевичем Липатовым

В библиотеке села Ленск 21.04.2016 года прошел праздник Поэзии. Гостем был поэт-земляк Феофан Липатов. 

Атмосфера зала, где происходила встреча, располагала к откровенному разговору: камин, выставки поэтических сборников Феофана Липатова, на слайдах - пейзажи родного края, так трепетно воспетые поэтом.

Феофан Николаевич рассказывал о себе, читал свои стихи. Каждое прочитанное стихотворение сопровождалось аплодисментами. Феофан Николаевич заворожил всех. Он очень располагающий к себе человек. И какой разносторонний! В зале неожиданно появился баян. И, к общей радости, гость исполнил несколько своих песен. 

Его обаяние действовало само по себе, без усилий. Стихотворения о любви нашли живейший отклик слушателей. Каждый из присутствующих наверняка вспомнил ту пору, когда ворвалась в его жизнь первая любовь, когда возникло неистребимое желание читать и слушать стихи о любви... 

Каждое прочитанное стихотворение Феофан Николаевич комментировал, рассказывал историю написания. И становилось очевидным: в стихах душа поэта нараспашку. 

Большое оживление аудитории вызвали стихи о Великой Отечественной войне. Темы и мысли близки сердцам слушателей, стихи до боли пронзительны: ведь встреча проходила накануне Великой Победы.

Феофан Николаевич как истинный поэт стоит на гражданских позициях, он неравнодушен к тому, что происходит на его земле, с его народом. Поэт не строит из себя великомученика или борца, он просто живо откликается на всё, что происходит в нашей жизни. Ему чужд пафос, тем более ложный, которым страдают неопытные поэты. Его пафос-чувство. Его гражданственность – в глубоко личностном отношении к общественным явлениям нашей действительности. Его гражданственность - это боль за наших людей, за нашу природу. И боль эту мы чувствовали в каждом стихотворении Феофана Николаевича. 

Чернышов  Николай Иванович
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ПАМЯТКА

по правилам поведения

на воде

Лето – прекрасная пора для отдыха, а вода – чудесное средство оздоровления организма. Но купание приносит пользу лишь при разумном ее использовании.

Начинать купание следует при температуре воды не ниже 18 градусов и при ясной безветренной погоде при температуре воздуха 25 и более градусов.

Не рекомендуется купаться ранее, чем через 1,5 часа после еды.

Входите в воду осторожно, когда она дойдет до пояса, остановитесь и быстро окунитесь с головой, а потом уже плывите. 

Не следует входить в воду уставшим, разгоряченным или вспотевшим.

Если Вы плохо плаваете, не доверяйте надувным матрасам и кругам.

Паника – основная причина трагедий на воде. Никогда не поддавайтесь панике.

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ!

· купаться можно только в разрешенных местах;

· нельзя нырять в незнакомы местах – на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги и др.;

· не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;

· не отплывайте далеко от берега на надувных плавсредствах – они могут оказаться неисправными, а это очень опасно даже для умеющих хорошо плавать;

· нельзя цепляться за лодки, залезать на знаки навигационного оборудования – бакены, буйки и т.д.;

· нельзя подплывать к проходящим судам, заплывать за буйки, ограничивающие зону заплыва, и выплывать на фарватер;

· нельзя купаться в штормовую погоду или в местах сильного прибоя;

· если вы оказались в воде на сильном течении, не пытайтесь плыть навстречу течению. В этом случае нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу;

· если вы попали в водоворот, наберите побольше воздуха, нырните и постарайтесь резко свернуть в сторону от него;

· если у Вас свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу, постарайтесь при этом растереть сведенные мышцы. Не стесняйтесь позвать на помощь;

· нельзя подавать крики ложной тревоги.

ПРАВИЛА 

ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ НА ВОДЕ

· когда купаешься, поблизости от тебя должны быть взрослые;

· нельзя играть в тех местах, откуда можно упасть в воду;

· не заходи на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо;

· не ныряй в незнакомых местах;

· не заплывай за буйки;

· нельзя выплывать на судовой ход и приближаться к судну;

· не устраивай в воде игр, связанных с захватами;

· нельзя заплывать далеко на надувных матрасах и камерах (если плохо плаваешь);

· не пытайся плавать на бревнах, досках, самодельных плотах;

· если ты решил покататься на лодке, выучи основные правила безопасного поведения в этом случае;

· необходимо уметь правильно управлять своими возможностями.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ 

ПРИ пользовании ЛОДКАМИ
Катание на гребных и моторных лодках (катерах) только под руководством взрослых. К управлению моторными катерами и лодками допускаются лица, имеющие специальные права на самостоятельное управление плавсредствами.

При катании запрещается:

· перегружать катер, лодку сверх установленной нормы;

· пользоваться лодкой детям до 16 лет без сопровождения взрослых;

· брать в лодку детей, не достигших 7 лет;

· прыгать в воду и купаться с лодки;

· сидеть на бортах, переходит с места на место и пересаживаться на другие катера, лодки;

· кататься в вечернее и ночное время;

· подставлять борт лодки параллельно идущей волне;

· кататься около шлюзов, плотин, плотов;

· останавливаться около мостов и под мостами.
ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ

ТОНУЩЕМУ ЧЕЛОВЕКУ
Бросьте тонущему человеку плавающий предмет, ободрите его, позовите помощь. 

Добираясь до пострадавшего вплавь, учтите течение реки. 

Если тонущий не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и захватив его за голову, под руку, за волосы, буксируйте к берегу.

На берегу необходимо оказать пострадавшему доврачебную помощь, ликвидировать кислородную недостаточность, применять реанимационные меры.

ПОМНИТЕ
Нарушение правил безопасного поведения на воде – это главная причина гибели людей, в том числе детей.

Телефон единой дежурно - диспетчерской службы

Кунгурского муниципального района – 

112, 3-35-84

Проба пера
След войны в моей семье 

(рассказ)

Кулакова Валерия Эдуардовна, 3 класс
Есть в Кунгурском районе маленькая деревушка Кособаново. Для меня она самая родная. Потому, что там живёт вся моя родня. Я хочу рассказать  о своих прадедушке и прабабушке. О них мне рассказали,  моя бабушка и дедушка. 

Кулакова (в девичестве Федотова) Соломея  Ильинична родилась в 1917 году. Пошла в школу в 10 лет и училась только два года в Кособановской школе. Некогда было учиться, нянчилась у чужих людей.  А в тринадцать то лет уже пошла в колхоз пасти телят. Тяжёлая работа, но она не жаловалась.  Все работали.


Подросла, вышла замуж за Частухина. Родился сын. Тяжёлый был год,  голодный. Сын умер.  Очень тосковала  прабабушка по родненькому сыночку. Да беда не приходит одна -  похоронила и  мужа.


Прадедушка Кулаков Павел Егорович родился в 1912 году в крестьянской семье деревни  Воронино.  Окончил школу, поступил в ветеринарное училище в Курашиме.

 А в 1939 году пошёл на финскую войну – пулеметчиком.  Вернулся, работал в колхозе, лечил колхозный и домашний скот.  Женился.  Жену звали Анна.  


Ну, а в1941 году пошёл на фронт, там был заряжающим артиллеристом. Рассказал один случай,  который произошёл с ним в 1942 году: «Стоял на посту, увидел шесть немцев – разведчиков. Быстро взял гранаты и кинул в немцев».  Прадедушку наградили - отправили в дом отдыха на десять дней. Затем в 1943 году был назначен командиром отделения. Воевал.  А вот под Ленинградом у деревни Вороново в бою его ранило в грудь и ногу. Ничего не помнил. Очнулся только в госпитале. Подлечили, выходили медсёстры. После ранения вернулся домой в родную деревню. «Жили как все. Еды не было, одежды тоже,  в стареньком,  шитом перешитом ходили.   Двое детей нажили мы с Анной, да заболела она, умерла. Помучился, помучился с ребятёнками – то, да и женился во второй раз.  Вышла за меня  Соломия, у неё муж тоже умер. Одна она жила. Вот и пожалела нас – сироток.  Жили дружно, не обижала она детей, как своих приняла. А потом у нас ещё трое родилось.  Жили бедновато, но дружно. Всю жизнь проработали в колхозе. Так и прожили век».


Прабабушка умерла в1986 году. Прадедушка пережил её на два года. С тех давних лет сохранились награды, фотографии наших прабабушки и прадедушки. Мы бережно храним память о них, передаем из поколения в поколение. Я никогда не видела своих прабабушку и прадедушку, так как родились после их смерти. Знакома с ними только по фотографиям и рассказам деда  с  бабушкой. Говорят люди в деревне, что очень я похожа на бабушку Соломею. Но, я же её правнучка! Мы помним и гордимся нашими родными.

Фотография прадедушки и прабабушки: Кулаков Павел Егорович, 
Кулаков Соломея Ильинична.
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Я помню, я горжусь 

(рассказ)

Чусовлянкина Мария Владиславовна,
3 класс
С каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится всё меньше и меньше. Но мы никогда не забудем их подвиг. Они не жалея своей жизни шли на врага и победили.

    
Война принесла горе многим людям, не обошла стороной и нашу семью.

   
Я хочу рассказать о моём прадедушке. Его звали Кочергин Степан Осипович. Он родился 27 октября 1909 года в деревне Кочерги Кунгурского района. До войны прадедушка работал бригадиром в колхозе «Урожай». В его подчинении было шесть полеводческих бригад. Из рассказов моей бабушки и её сестры я узнала, что поля в то время пахали на лошадях, засевали вручную, а в период уборки жали серпами и конскими жатками.

    
Двадцать второго июня 1941 года всю страну облетела страшная весть, немецкие войска напали на нашу Родину. Когда началась война, из деревни забрали почти всех мужчин, остались только старики, женщины и дети. Моего прадедушку в июне 1941 года забрали на военную подготовку в город Кунгур. Домой его не отпускали. Моя бабушка со своей мамой, моей прабабушкой, ездили к нему.


 На фотографии прадедушка в период военной подготовки. После этого, в июле 1941 года его отправили на фронт рядовым стрелком. Ему был 31 год. Дома остались жена и две дочери, моя бабушка, ей было 5 лет и её сестра, ей было 9 лет. Третья дочь родилась в августе 1941 года, её прадедушка никогда не видел.

    С фронта прадедушка написал несколько писем, его последнее письмо было из госпиталя. Там он лежал после ранения в руку. В своём последнем письме он написал, чтобы письма больше не писали, он уходит в бой. В ноябре 1941 года дома получили извещение, что Кочергин Степан Осипович пропал без вести.

   
 Позднее сделав запрос в военный архив,  бабушка узнала, что Кочергин Степан Осипович погиб в бою под Смоленском.

    
Услышав рассказ от моей бабушки, я испытала гордость за своего прадеда. Мы никогда не забудем их подвиги. Благодаря их мужеству, смелости и преданности своей Родине, мы имеем счастливое детство. Память о наших прадедах будет передаваться из поколения в поколение.

Фотография прадедушки: 
Кочергин Степан Осипович
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Ответственный за выпуск: Мальцева Оксана Леонидовна.
В этом выпуске:
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617452, Пермский край, Кунгурский район, село Ленск, ул. Ленина, 41

Муниципальное автономное образовательное учреждение «Ленская средняя общеобразовательная школа»
Тел. 834(271)53552

