Основная школа
Учебный план 5- 9-ых классов составлен на основе примерных учебных планов и состоит из двух частей:
а) инвариантная часть
· 28 недельных часов в 5 классе;
· 28 недельных часов в 6 классе;
· 30 недельных часов в 7 классе;
· 31 недельных часов в 8 классе;
· 31 недельных часов в 9 классе.
б) вариативная часть
· От 4 до 5 часов при 6 - дневной неделе в 5,6,7,8,9-ых классах;
Общая (итоговая) учебная нагрузка учащихся школы соответствует количеству учебных часов, указанных в Базисном учебном плане РФ и не превышает максимальный объём.
Структура учебного плана выстроена в зависимости от условий деятельности школы и в соответствии с Программой развития школы, запросов родителей и учащихся, кадровой и материально – технической обеспеченности. В учебном плане школы сохраняется номенклатура учебных предметов, определённых федеральным базисным учебным планом 2004 года с дополнениями и изменениями. 
Количество часов на предметы увеличено за счёт часов вариативной части учебного плана через факультативные занятия, курсы по выбору, индивидуальные и групповые занятия по предметам, благодаря этому в школе 2-ой ступени сохраняется в необходимом объёме содержание образования, являющееся обязательным на данной ступени обучения, и обеспечивается подготовка учащихся 9 классов к итоговой аттестации.
Часы компонента образовательного учреждения используются на решение следующих задач:
· На поддержку основных курсов;
· На изменение содержания образования;
· На обеспечение предпрофильной подготовки в 5, 6, 7, 8, 9 классах;
· Для осуществления индивидуального и дифференцированного подхода к учащимся в образовательном процессе с целью углубления и коррекции знаний учащихся.
Описание содержания образования по классам
5 классы 
В 5 а классе введены следующие предметы базового компонента: русский язык, литература, английский язык, математика, история, природоведение, искусство (музыка), искусство (изобразительное искусство), технология, физическая культура. 
Из компонента образовательного учреждения выделены часы на:
- изучение курса «Обществознание» с целью сохранения преемственности преподавания курса «Окружающий мир» в начальной школе и курса «Обществознание» в основной школе – 1 час в неделю.
- изучение факультативного курса «Познай себя» с целью адаптации при переходе в основную школу, коррекции знаний и поведения учащихся – 1 час в неделю.
- проведение курсов по выбору по русскому языку и математике с целью расширения образовательных маршрутов учащихся, повышению мотивации к изучению русского языка и математики, для подготовки учащихся к участию в различных интеллектуальных состязаниях по этим предметам из школьного компонента выделены 1-2 часа в неделю.
6 классы 
В 6 классе введены следующие предметы базового компонента: русский язык, литература, английский язык, математика, история, обществознание (включая экономику и право), география, биология, искусство (музыка), искусство (ИЗО), технология, физическая культура. 
Из компонента образовательного учреждения выделены часы на:
- изучение факультативного курса «Наш край» с целью включения интегрированных курсов граждановедческой и краеведческой направленности и освоения в полном объёме содержания предметных курсов «География» и «Биология» - 1 час в неделю. 
- курсы по выбору (математика, русский язык) с целью расширения образовательных маршрутов учащихся, повышению мотивации к учебной деятельности, для подготовки учащихся к участию в различных интеллектуальных состязаниях по этим предметам - 3 часа в неделю.
7 классы 
В 7 а классе введены следующие предметы базового компонента: русский язык, литература, английский язык, математика, история, обществознание (включая экономику и право), география, физика, биология, искусство (музыка), искусство (изобразительное искусство), технология, физическая культура. 
Из компонента образовательного учреждения выделены часы на:
- курсы по выбору (биология, математика, русский язык) с целью расширения образовательных маршрутов учащихся, повышению мотивации к учебной деятельности, для подготовки учащихся к участию в различных интеллектуальных состязаниях по этим предметам - 5 часов в неделю.
8 классы 
В 8 классах введены следующие предметы базового компонента: русский язык, литература, английский язык, математика, информатика и ИКТ, история, обществознание (включая экономику и право), география, физика, химия, биология, искусство (музыка), искусство (изобразительное искусство), технология, основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура. 
Из компонента образовательного учреждения выделены часы на:
- курсы по выбору (математика, русский язык, обществознание) с целью расширения образовательных маршрутов учащихся, повышению мотивации к учебной деятельности, для подготовки учащихся к участию в различных интеллектуальных состязаниях по этим предметам - 5 часов в неделю.
9 классы 
В 9 классах введены следующие предметы базового компонента: русский язык, литература, английский язык, математика, информатика и ИКТ, история, обществознание (включая экономику и право), география, физика, химия, биология, искусство (музыка и ИЗО), ОБЖ, физическая культура. 
Из компонента образовательного учреждения выделены часы на:
9а класс
- курсы по выбору (математика, русский язык, физика, химия) с целью расширения образовательных маршрутов учащихся, повышению мотивации к учебной деятельности, для подготовки учащихся к участию в различных интеллектуальных состязаниях по этим предметам - 5 часов в неделю (0,5 – 2 ч на курс).
9б класс
- курсы по выбору (математика, русский язык, английский язык) с целью расширения образовательных маршрутов учащихся, повышению мотивации к учебной деятельности, для подготовки учащихся к участию в различных интеллектуальных состязаниях по этим предметам - 5 часов в неделю (1 – 2 ч на курс).
Распределение часов из компонента образовательного учреждения с целью обеспечения предпрофильной подготовки:
курсы по выбору для учащихся 5 - 9 классов имеют продолжительность от 17 до 35 часов. Количество курсов по выбору предоставляет учащимся 8, 9 классов возможность индивидуального выбора как предметных, так и ориентационных курсов. Широкий выбор курсов позволяет обеспечить углубленное изучение предметов и удовлетворить образовательные интересы, потребности и склонности каждого школьника.
8 класс – 9 класс:
Курсы по выбору: 
1. Богиня истории Клио и её помощники, 8 класс
2. Социологический практикум, 8 класс
3. Повторяем, углубляя знания по орфографии, 8 класс
4. Практикум по математике, 8 класс
5. За страницами учебника химии, 9 класс
6. Решение экспериментальных задач по физике, 8-9 класс
7. Решение познавательных задач по обществознанию, 9 класс
8. Готовимся к экзамену по биологии, 8-9 класс
9. Практикум по русскому языку, 9 класс
10. Место встречи Пермский край, 9 класс
11. В мире математики, 9 класс
12. Аудирование по английскому языку, 8,9 класс.
Для посещения курсов по выбору учащиеся 8-9 классов распределяются по группам с учетом желания учащихся, родителей и рекомендаций педагогов. 
Для обеспечения большего выбора учащиеся имеют право посещать курсы по выбору в разных группах по заявлению родителей. 
Использование в полном объёме часов вариативной части позволяет учащимся реализовать свои творческие способности, углубить свои знания, качественно подготовиться к итоговой аттестации, к осознанному выбору дальнейшего пути образования. Часть часов вариативной части используется на курсы правовой, экономической, психологической, профессиональной, нравственной направленности, в результате, формируется целостное мировоззрение, подготовка к обучению в старшей школе.
Сохранение здоровья учащихся обеспечивается:
· Переносом факультативных, групповых, индивидуальных занятий, курсов по выбору во вторую половину дня и в субботу. 
· Занятостью учащихся в спортивных секциях по программе «Спортивный сертификат» и спортивных секциях от МБОУ ДОД ДЮСШ Кунгурского района.
При разработке содержания третьего часа учебного предмета «Физическая культура» выбрано общеразвивающее направление, которое ориентируется на расширенное и углубленное освоение обучающимися отдельных тем и разделов действующих примерных программ основного образования: овладение обучающимися основами технических и тактических действий, приемами и физическими упражнениями из видов спорта, предусмотренных образовательной программой основного общего образования по физической культуре, а также летних и зимних олимпийских видов спорта.
