ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Кунгурского муниципального округа Пермского края «Об утверждении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность»

Проект постановления разработан Управлением образования в рамках действия Закона Пермского края от 09.12.2020 № 601 «Об объединении всех поселений, входящих в состав Кунгурского муниципального района, с городом Кунгуром». Проектом постановления предусматривается урегулирование вопроса по установлению размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком, осваивающим образовательную программу дошкольного образования в муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность в соответствии с полномочием, предусмотренным статьей 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статьи 3 Устава Кунгурского муниципального округа Пермского края (далее – Проект постановления).
[bookmark: _GoBack]Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия отсутствует.
Положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Кунгурского муниципального округа, проект постановления не содержит.
Принятие правового акта требует выделение дополнительных средств бюджета Кунгурского муниципального округа Пермского края в сумме – 731 900 руб., расчеты прилагаются.
