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ИТОГОВЫЙ СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

О ВЫПОЛНЕНИИ ПРОЕКТА

с «12» февраля 2020 г.  по  «12» сентября 2020 г.

Проект решил проблему  приобретения шкафов-витрин в количестве 4 штук. Это позволило эстетично оформить имеющиеся материалы и разместить их. В витринах  размещены предметы старины. 
В соответствии с планом (август), работы по сборке и установке  шкафов – витрин осуществлял Кочергин Денис Сергеевич (Кунгурский район, с. Ленск, ул.Солнечная, 1; тел. 8 952 644 43 18, Дата рождения: 09.05.1985, учитель технологии МАОУ «Ленская СОШ»), один из участников инициативной группы проекта.
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Дальнейшее развитие проекта.

Красиво оформленное пространство музея в школе будет способствовать повышению интереса к истории своего поселения; активному участию в исторических и краеведческих конкурсах, викторинах, олимпиадах, походах, экскурсиях; формированию гражданско-патриотической позиции у школьников. В мае 2020 года две ученицы МАОУ «Ленская СОШ», Белоглазова Елизавета и Чусовлянкина Мария, приняли участие в IX муниципальном конкурсе исследовательских работ "Эврика" по темам: «История Ленской школы» и «История пионерского лагеря «Юбилейный». Для исследований использовались материалы школьного музея.
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18 сентября в школьном музее состоялось внеклассное мероприятие по теме «Ленская школа в годы Великой Отечественной войны. Ученица 8 б класса Грибова Изабелла рассказала о том, кто из учителей работал в годы войны в школе, как проходило обучение, об эвакуированных в Ленск детях. Показала и подробно рассказала об экспонатах музея, предметах быта, которыми пользовались в то время. Ученики 8 б класса увидели фотографии военного времени, подержали в руках чернильницу-непроливайку, перья для чернил. Экскурсия и знакомство с историей военного времени вселяет надежду, что школьный музей будет расти и пополнится новыми экспонатами.
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Об успешном окончании проекта есть видеоролик Кунгурского районного информационного агентства, телевидение КРайТВ от 19 августа. Ссылка на запись:  https://www.youtube.com/watch?v=nuirumkLsVc
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