Вековшинина Елена Иннокентьевна, учитель начальных классов
Внеклассное мероприятие «Помоги, птицам  зимой!»

Цель: воспитание активной жизненной позиции.

Задачи: 

· Расширить знаний учащихся о птицах, зимующих в с.Ленске
· Воспитывать бережное, гуманное отношение к природе родного края. 

Оборудование: у детей материалы по итогам наблюдений и исследований, кормушки, листы для заданий в группах, литературные произведения о птицах; презентация.

Ведущий: Дорогие ребята! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о зимующих птицах. Вы много узнаете о наших замечательных пернатых друзьях!  (Слайд 1)
1-й ч т е ц.

Идет волшебница зима!

Пришла, рассыпалась, клоками

Повисла на суках дубов,

Легла волнистыми коврами

Среди полей, вокруг холмов,

Брега с недвижною рекою

Сравняла пухлой пеленою.

Блеснул мороз. И рады мы

Проказам матушки - зимы.

2-й ч т е ц.

Чародейкою Зимою

Околдован, лес стоит —

И под снежной бахромою,

Неподвижною, немою,

Чудной жизнью он блестит.

И стоит он, околдован, —

Не мертвец и не живой –

Сном волшебным очарован,

Весь опутан, весь окован

Легкой цепью пуховой...

1-й ч т е ц.

Зашумела, разгулялась

В поле непогода:

Принакрылась белым снегом

Гладкая дорога,
Белым снегом принакрылась, 

Не осталось следу,

Поднялася пыль и вьюга,

Не видать и свету.

2-й ч т е ц.

Улетели птичьи стаи,

Лес в сугробах до ветвей.

Вот тогда мы и дождались

Наших северных гостей.

3-й чтец.

Зимний лес не спит, а дремлет,

Серебром унизан весь,

Не покинув эту землю,

Много птиц осталось здесь.

Почтальон  Печкин:
Ребята,  мне  послали  странную  телеграмму. Я  ничего  не  понял. Может  быть  вы  знаете,  кто послал эту телеграмму?

СОС! СОС! СОС!

Спасите! На помощь!

Дети:  Птицы,  которые  остаются  у  нас  зимовать.
Ведущий. Чтобы им помочь, надо  знать, какие птицы у нас зимуют.

1-й ученик. (Слайд 2)
По дворам шныряет,

Крохи подбирает,

По полям кочует,

Коноплю ворует.

(Воробей)  (Рассказывает  подготовленный  ученик)
     Обычно воробьи гнездятся поселениями, редко – отдельными парами. Для зимних морозов воробей «одет» легко и ночевать зимой под открытым небом не может.   Устраивается там, где хоть немного веет теплом, поэтому и держится вблизи жилья человека. С апреля по август пара успевает вырастить до трех выводков, даже в Заполярье – два. В одном выводке бывает по пять – шесть птенцов. 

2-й ученик. . (Слайд 3)
Трещала с самого утра

«Пор_р_ра! Пор_р_ра!»

А что — пора?

Такая с ней морока,

Когда трещит... (сорока). (Рассказывает  подготовленный  ученик)
      «Сорока-белобока» - самое дружеское прозвище этой птицы. А то ведь и трещотка она, и сплетница, и воровка, и даже разбойница.

       Конечно, кое-какие основания для таких обидных прозвищ есть. Ни одно лесное происшествие не обходится без сороки – обязательно появится, всё посмотрит, выяснит и тут же помчится оповещать всю округу. Ну не сплетница ли? А какую досаду вызывают сороки иногда у охотников! Ни на шаг не отступает сорока от человека с ружьём, трещит, не умолкая, сообщая об опасности зверям и птицам.

      Это-то люди знают хорошо. А вот много другого не знают. Потому что эта «трещотка» не очень раскрывает людям собственные секреты. Например, сама крутится-вертится у всех на глазах, гнездо же прячет так, что и опытный охотник не всегда найдёт его. А найдёт, вряд ли догадается. Что это бесформенная куча веток на дереве – отличное архитектурное сооружение, сделанное на совесть. Толстые сучья и ветки скреплены травой и сцементированы глиной, леток оштукатурен, внутренняя отделка – из тонких веточек, выстлано гнездо шерстью, мхом, сухими травинками. Сверху сороки устраивают крышу из толстых сучков и веток. Правда, от дождя такая крыша не спасает, но от хищников защищает прекрасно. И уж совсем мало кто знает, что эти легкомысленные «сплетницы» - дружные и  верные супруги. Гнездо строят вместе, а когда самка сидит на яйцах, самец всё время поблизости на страже. Птенцы появляются на свет такими слабыми и беспомощными, что мамаша первые дни не покидает их, всё время согревает. А самец носит им еду. Потом оба родителя кормят прожорливых и горластых сорочат.

        Не расстаются друг с другом супруги и зимой – вместе прилетают к человеческому жилью, вместе трещат и «сплетничают», а ранней весной возвращаются к гнезду, чтоб отремонтировать его и подготовить для будущего потомства: в марте самка уже откладывает яйца. И начинаются обычные хлопоты. Так что на «разбой» и «воровство» у них не так-то много времени остаётся. Зато добрые дела сороки делать успевают – всю весну, лето, осень они уничтожают большое количество насекомых и грызунов. 

3-й ученик. . (Слайд 4)
В лесу под щебет, звон и свист

Стучит лесной телеграфист:

«Здорово, дрозд-приятель!»

И ставит подпись... (дятел). (Рассказывает  подготовленный  ученик)
        Лесная птица, ведущая древеснолазающий образ жизни. Дятлы свободно передвигаются по стволу дерева, цепляясь когтями за неровности коры. Ноги короткие с сильными пальцами: два пальца направлены вперёд, два назад. 
Перья хвоста упругие, опахала сужаются к вершине. Хвост такой формы является дополнительной точкой опоры при лазании по стволам. Прямой сильный клюв, острый язык помогает птице вынимать семена из шишек, отыскивать  и извлекать насекомых из коры и древесины.

         Дятлы – птицы оседлые, то есть живут в наших лесах постоянно, совершая кормовые миграции. Зимой перемещаются в сосновые леса. Об этом свидетельствуют «кузницы» дятлов, ворох отработанных сосновых шишек у отдельных деревьев. Летом дятлы питаются сами и выкармливают птенцов различными насекомыми, которых больше в смешанных лесах. Чем больше стволовых вредителей, тем больше дятлов на этом участке леса. В марте в солнечные дни в лесу можно услышать барабанную трель. Самец выбирает сухое дерево и долбит по нему. Это его брачная песня. Гнездятся в дуплах. 

4-й ученик. . (Слайд 5)
Окраской сероватая,

Походкой мешковатая,

Повадкой вороватая,

Крикунья хрипловатая.

(Ворона) (Рассказывает  подготовленный  ученик)
       Вороны – массивные, крупные птицы (некоторые весят до полутора килограммов) с большими чёрными клювами и сами совершенно чёрные. 

          Пары вороны образуют на всю жизнь. А так как живут эти птицы долго (триста лет, как гласит народная молва, вряд ли, но до семидесяти доживают), то многие могли бы отмечать «золотые свадьбы». Такое же постоянство проявляют они и в отношении гнёзд. У воронов два гнезда: селятся в каждом через год и могут занимать их в течение десятилетий, регулярно ремонтируя их или надстраивая. Гнездится ворон на неприступных скалах и высоких деревьях. Дом ворона большого размера и способен выдержать вес взрослого человека. Строят птицы своё жилище из крупных веток и травы, центральную часть обмазывают глиной и утепляют толстым слоем шерсти, кусочками шкур животных и другими мягкими материалами . Первыми среди всех птиц (если не считать клестов) начинают строить гнёзда и готовиться к выведению потомства. Ещё снег не сошёл полностью, а самка уже сидит на яйцах. Ворон постоянно тут же, отлучается только за едой для себя и подруги.   В начале весны выводятся птенцы, и родители три недели носят корм прожорливому потомству. 
         Птицы эти – отличные летуны. Кажется, им в этом нет равных. Играя, они стремительно носятся в воздухе, пикируют с полусложенными крыльями, делают виражи, «мёртвые петли», «штопоры», «Свечи» и другие фигуры высшего пилотажа].  Вороны в основном хищники и падальщики. И в том, и в другом они мастера своего дела: отлично охотятся и обладают прекрасной способностью обнаруживать падаль. В первом случае 
уничтожают множество грызунов-вредителей полей и лесов, во втором – очищают леса от трупов умерших и погибших животных, которые могли бы стать источниками различных эпидемий,  за что его называют природным санитаром.

 5-й ученик. . (Слайд 6)
Алый низ и черный хвост, 
Воробья побольше рост,
Толстый клюв раздался вширь – 
До чего красив ... (Снегирь.) (Рассказывает  подготовленный  ученик)
       Снегирь – птица, хорошо знакомая многим. Он чуть побольше воробья. Самцы издали бросаются в глаза своей ярко-красной окраской нижней стороны тела. Самки имеют более скромный наряд: голова, крылья и хвост у них чёрные, как и у самцов, но нижняя часть окрашена в серый цвет. В солнечные дни февраля нередко удаётся услышать негромкую скрипучую песнь снегиря, представляющую собой неторопливые хрипловатые высвисты, воспроизводимые в разных тонах. У снегирей поют не только самцы, но и самки, что вообще не характерно для певчих птиц.

        Если внимательно понаблюдать за тем, как снегири едят рябину, можно увидеть, что они выбрасывают мякоть ягоды и поедают только семена. Поэтому под деревом, на котором кормились снегири, всегда можно найти ягоды рябины с выеденной серединой. Снегирей можно увидеть также кормящимися на ясенях или клёнах. Собирают и семена конского щавеля, полыни. Из-за своей медлительности, снегири нередко попадают в лапы кошки.

6-й ученик. . (Слайд 7)
На кормушку возле нашей форточки

Села удивительная птица:

В чёрной шапочке и желтой кофточке.

Птица называется...  (синица) (Рассказывает  подготовленный  ученик)
       Синица – попадается нам на глаза чаще осенью. Лето же она проводит в лесах, где вьёт гнездо в дуплах старых деревьев. С утра до вечера, ни на минутку не передыхая, перелетает, перепархивает она с дерева на дерево, с ветки на ветку, всё обшаривая, всё осматривая. Лазать, кувыркаться, висеть вниз головой, уцепившись за тонкий кончик ветки, - синица великая мастерица.

        Её сильные ножки, снабжённые очень острыми и круто загнутыми когтями, служат ей превосходным орудием. Крылья у неё короткие, как бы отрубленные.

        Синицы полезны нашим лесам, они истребляют в гнездовой период гусениц, а также яички и куколки насекомых. Синица собирает 500-600 
гусениц в день. Пара синичек, поселившись в саду, может сохранить от вредных насекомых до 40 плодовых деревьев. Даже в декабрьскую стужу стайки синиц тщательно обследуют дерево за деревом в поисках зимующих насекомых. Недаром стайки синиц называют «крылатой милицией леса».

        Гнездятся синицы в дуплах или в скворечниках, которые иногда развешивают в лесу. Птенцов синицы выводят два раза в год. Выводок в первый период жизни обычно состоит из 10-12 птенцов. За синицами водятся и некоторые грешки: они разоряют иногда гнёзда мелких певчих птиц.

7-й ученик. . (Слайд 8)
Посмотрите, к нам на ели 
Прилетели и запели. 
С хохолками прилетели 
И запели как свирели. (Свиристель) (Рассказывает  подготовленный  ученик)
                    Поздней осенью или зимой на улицах городов иногда появляются стайки довольно крупных и очень красивых птиц. 
        Рассевшись на деревьях, они некоторое время как бы осматриваются, тихонечко и мелодично пощебетывая при этом. И вдруг щебетание прерывается громким, резким криком. Вот, видимо, за этот крик и получили птицы своё имя – свиристели. «Свиристеть» в старом русском языке означало: громко и резко свистеть или кричать.

        Свиристели не улетают, даже когда к ним подходят близко. Не улетают вовсе не потому, что хотят, чтоб люди получше рассмотрели их задорные большие хохлы на головах, красивое оперение или необычные украшения: блестящие , яркие «кораллы» - ороговевшие чешуйки в виде падающих капель на перьях. Нет, просто в лесотундре и тайге – в тех местах, где гнездятся свиристели, - люди их не трогают. И птицы привыкли им доверять. Доверяют им и в гостях. В средних широтах, куда прилетают «погреться»: ведь здесь, по сравнению с тем, что творится в это время у них на родине, теплынь! Да и еды тут гораздо больше.

         Питаются свиристели ягодами, в частности, любят рябину. Если рябины много – останутся, если мало – улетят южнее 

8-й ученик. . (Слайд 9)
Не страшны ему метели, 
Гнезда вьет зимой на ели, 
Крик его отрывист, прост, 
Кривоносый красный ... (Клест.) (Рассказывает  подготовленный  ученик)
   Клёст – селится только в хвойных лесах. На елях и соснах клесты гнездятся, семенами ели и сосны питаются сами и выкармливают своих птенцов. Концы верхней и нижней частей клюва у клестов перекрещиваются. 
Такое строение позволяет им без труда отгибать плотно прижатые чешуйки шишки и доставать из-под них семечки.

           Гуляя по лесу, можно увидеть, как время от времени с елей падают шишки. Это завтракают клесты. В одних случаях они, добывая семена, повисают на шишках вниз головой. В других – срывают шишки и садятся с ними на толстые ветки. За короткий  зимний период красногрудые клесты перебирают много шишек, но полностью каждую не вычищают.

         В урожайные годы клесты живут круглый год на одном и том же месте и даже гнездятся зимой. Устраивая зимнее гнездо, клесты делают его массивным и толстым, чтобы оно не промёрзло. Гнездо строят оба родителя, но самец больше приносит строительного материала. Гнездо они помещают ближе к стволу, под хорошей защитой нависшей ветки, на высоте 2-10 метров.

         Кладка состоит из 4-5 яиц, насиживается с первого яйца. Самка сидит на гнезде, не слетая 13-14 дней, пока не появятся птенцы. Опушённые гораздо лучше. Чем у птиц других видов. Всю семью сначала кормит один отец-самец размягчёнными в зобе семенами, которых скапливается до 200 штук, потом к нему присоединяется самка. У птенцов, вылетевших из гнезда, клюв сначала без перекреста концов, поэтому они не могут некоторое время доставать семена из шишек и родители продолжают их кормить.

        Наиболее распространённым видом у нас в округе является клёст-еловик. Это небольшая (несколько крупнее воробья). Ярко окрашенная птица: старые самцы – малиново-красные, самки – зеленовато-жёлтые. Молодые птицы – бурые с тёмными продолговатыми пестринками снизу. В годы урожая семян ели эти птицы появляются в большом количестве, в неурожайные годы их почти не видно – они перекочёвывают в другие районы, богатые кормом.

          Держатся клесты обычно стайками в 15-20 птиц. Чаще всего мы видим их летящими над лесом. Летят они волнообразным полётом, всё время перекликаясь высокими отрывистыми голосами: «тик-тик-тик». Когда клесты рассядутся на вершину ели, увешанную шишками, и приступят к кормёжке, голос их становится более низким, цокающим: «цок-цок-цок». Иногда клесты кормятся также и на соснах и лиственницах.

9-й ученик. (Слайд 10)
Синих крылышков красу 
Разглядеть нельзя в лесу, 
По сучкам порхает бойко 
С резким хриплым криком ... (Сойка.) (Рассказывает  подготовленный  ученик)
       Младшая сестра вороны сойка относится к тому же семейству. Круглый год живёт в лесу, совершая зимой небольшие кочёвки в лесопарки и на окраины населённых пунктов. Окраска у сойки яркая, общий фон рыжий, 
крылья и хвост чёрные, на сгибе крыла – бело-голубые «зеркальца».          Голос этой крикливой птицы – резкое «гээ…гээ…гээ», громкое «кээй…кээй-кээй». Пение – скороговорка различных звуков, в том числе  используются различные подражаемые звуки: голоса птиц, лай собаки, скрип двери. У неё сильный чёрный клюв с зубчиком на конце, на ногах острые когти.

        Питается, как все врановые, растительной и животной пищей. Еда сойки – семена ели и подсолнуха, зёрна овса. Летом она ловит жуков, шершней, ящериц, мышей, лягушек, нападает на птенцов других птиц. Осенью запасает корм на зиму, в основном жёлуди и семена кедра, зимой дастёт их из-под снега. При обилии корма делает значительные запасы в лесной подстилке и дуплах деревьев. Гнездо прячет в  лесу, располагая его в средней части кроны дерева или высокого кустарника. Для постройки использует тонкие ветки, корни и траву, лоток выстилает шерстью. Гнездо обе птицы строят на деревьях из прутиков. Отложенные в апреле 5-8 яиц насиживают 17 дней. В возрасте 20 дней птенцы покидают гнездо.

 У гнезда держится скрытно, поэтому увидеть семью соек трудно.
Физкультминутка.

Скачет шустрая синица,

Ей на месте не сидится.

Прыг_скок, прыг_скок,

Завертелась, как волчок.

Вот присела на минутку,

Почесала клювом грудку.

И с дорожки — на плетень.

Тири_тира, тень_тень_тень!

1 ученик. Как помочь птицам перенести холода?(задание  по  командам, рисование  плаката  «Помоги,  птицам  зимой!»  Давайте послушаем советы.

Ве д ущи й. Зимняя пора — трудное  время для пернатых. Много их гибнет от  бескормицы. Птицы перемещаются ближе  к жилью человека. Постарайтесь организовать подкормку. Подойдут для кормушки и пакеты из-под молока. Надо только вырезать два-три отверстия и, насыпав корм, подвесить пакет  к дереву. Синицам, поползням эта кормушка понравится. Они не боятся, что кормушка качается на ветру. Можно использовать бутылки. Между сучьями закрепить кормовой столик с бортиками, а бутылку наполнить кормом и подвесить почти вплотную к нему.

Чем питаются птицы?

2-й ученик. Воробьи — крошками хлеба, крупой, различными семенами.

Синицы — кусочками несоленого сала, мясом, творогом.

Щеглы — семенами репейника, подсолнечника.

Снегири — плодами рябины, калины, клена, липы.

Свиристели — сочными плодами рябины, калины, бузины, шиповника.

Все (хором).

Мы кормушку смастерили.

Мы столовую открыли.

Воробей, снегирь — сосед,

Будет вам зимой обед.

3-й ученик.

В гости в первый день недели

К нам синицы прилетели.

А во вторник, посмотри,

Прилетели снегири.
1-й ученик.

Три вороны были в среду,

Мы не ждали их к обеду.

А в четверг со всех краев —

Стая серых воробьев.

2-й ученик.

В пятницу в столовой нашей

Голубь лакомился кашей.

А в субботу на пирог

Налетело семь сорок.

3-й ученик. 
Я приехал

В деревенский теплый дом.

Снег хрустит,

Мороз ядреный

За окном.

1-й ученик.

Только сел

Чайку напиться —

Слышу вдруг,

По стеклу стучит синица:

Стук-постук.

Я кормушку

Из дощечки мастерю,

Сыплю крошки.

— Пообедай, — говорю.

2-й ученик.

А синица

Не похожа на синиц:

Не дерется,

Угощает прочих птиц.

3-й ученик.

Прилетели

Воробьи да снегири,

А синица сторонится:

«На, бери!»

1-й ученик.

Хорошо жилось мне!

Утром я вставал

И свою подружку

Сразу

Узнавал.

Хоть зимой у птиц

Отменный

Аппетит,

Склюнет крошку —

И в окно ко мне глядит.

2-й ученик.

Парню не сидится

После школы дома.

В лес уходит, к птицам,

Тропкою знакомой.

3-й ученик.

И давно уж с Юркой

Встречи не боятся

Ни юрок тут юркий

И ни синь-синица.

Посвистит — на звуки

Прилетят — не тронь!

А протянет руку —

Сядут на ладонь.

1-й ученик.

Птицы рады зернам,

Цвиркают: «Откуда?»

И клюют проворно.

Это ли не чудо?

2-й ученик.

Кто пройдет — дивится.

Знают лишь деревья,

Как он смог добиться

Птичьего доверья.

Юрка не гордится —

Он в лесу, как в доме,

И поет синица

На его ладони.

Ведущий: Вы  сейчас  по  командам  отгадаете  кроссворд.
Кроссворд  «Птицы  зимой»
По горизонтали:

1. Птица, хорошо передвигающаяся по деревьям вниз головой.

2. Птичка – невеличка ножки имеет, 

А ходить не умеет.

          Хочет сделать шажок – 

          Получается прыжок.

3. Птица, выводящая птенцов зимой.

4. Птица, с хохолком на голове, прилетающая к нам зимой.

По вертикали:

5. Птица с красной грудкой

6. Птицы, которые проводят зиму у нас.

7. Птицы, улетающие осенью на юг.

8. Лесной  «врач». 

9. Окраской – сероватая, повадкой – нагловатая, крикунья  хрипловатая – известная персона. Кто она?
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(Проверка  кроссвордов.)
Все (хором).

Подкормите птиц зимой!

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Физкультминутка.

А теперь, ребята, встали.

Быстро руки вверх подняли,

В стороны, вперед, назад,

Повернулись вправо, влево.

Тихо сели. Вновь за дело.

3-й у ч е н и к.

Не богаты их корма,

Горсть зерна нужна,

Горсть одна —

И не страшна

Будет им зима.

Все (хором).

Сколько гибнет — не счесть,

Видеть тяжело,

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

Ведущий.

Разве можно забывать:

Улететь могли,

А остались зимовать

Заодно с людьми.

Все (хором).

Приучите птиц в мороз

К вашему окну,

Чтоб без песен не пришлось

Нам встречать весну!
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