	След войны в моей семье 
(рассказ)
Есть в Кунгурском районе маленькая деревушка Кособаново. Для меня она самая родная. Потому, что там живёт вся моя родня. Я хочу рассказать  о своих прадедушке и прабабушке. О них мне рассказали,  моя бабушка и дедушка. 
	Кулакова (в девичестве Федотова) Соломея  Ильинична родилась в 1917 году. Пошла в школу в 10 лет и училась только два года в Кособановской школе. Некогда было учиться, нянчилась у чужих людей.  А в тринадцать то лет уже пошла в колхоз пасти телят. Тяжёлая работа, но она не жаловалась.  Все работали.
	Подросла, вышла замуж за Частухина. Родился сын. Тяжёлый был год,  голодный. Сын умер.  Очень тосковала  прабабушка по родненькому сыночку. Да беда не приходит одна -  похоронила и  мужа.
	Прадедушка Кулаков Павел Егорович родился в 1912 году в крестьянской семье деревни  Воронино.  Окончил школу, поступил в ветеринарное училище в Курашиме.
 А в 1939 году пошёл на финскую войну – пулеметчиком.  Вернулся, работал в колхозе, лечил колхозный и домашний скот.  Женился.  Жену звали Анна.  
	Ну, а в1941 году пошёл на фронт, там был заряжающим артиллеристом. Рассказал один случай,  который произошёл с ним в 1942 году: «Стоял на посту, увидел шесть немцев – разведчиков. Быстро взял гранаты и кинул в немцев».  Прадедушку наградили - отправили в дом отдыха на десять дней. Затем в 1943 году был назначен командиром отделения. Воевал.  А вот под Ленинградом у деревни Вороново в бою его ранило в грудь и ногу. Ничего не помнил. Очнулся только в госпитале. Подлечили, выходили медсёстры. После ранения вернулся домой в родную деревню. «Жили как все. Еды не было, одежды тоже,  в стареньком,  шитом перешитом ходили.   Двое детей нажили мы с Анной, да заболела она, умерла. Помучился, помучился с ребятёнками – то, да и женился во второй раз.  Вышла за меня  Соломия, у неё муж тоже умер. Одна она жила. Вот и пожалела нас – сироток.  Жили дружно, не обижала она детей, как своих приняла. А потом у нас ещё трое родилось.  Жили бедновато, но дружно. Всю жизнь проработали в колхозе. Так и прожили век».
	Прабабушка умерла в1986 году. Прадедушка пережил её на два года. С тех давних лет сохранились награды, фотографии наших прабабушки и прадедушки. Мы бережно храним память о них, передаем из поколения в поколение. Я никогда не видела своих прабабушку и прадедушку, так как родились после их смерти. Знакома с ними только по фотографиям и рассказам деда  с  бабушкой. Говорят люди в деревне, что очень я похожа на бабушку Соломею. Но, я же её правнучка! Мы помним и гордимся нашими родными.
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