Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их профессиональному и гражданскому самоопределению. Учебный план для старшей ступени составлен на основе БУП – 2004. В 2014-2015 учебном году реализуется в 10, 11 классах – универсальное (непрофильное) обучение. 
Реализуя универсальный учебный план, школа ставит следующие основные цели: 
- предоставить возможность получения стандарта образования всеми учащимися,
- удовлетворить социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся. 
- расширить возможности социализации учащихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием, более эффективно подготовить выпускников школы к освоению программы СПО и ВПО. 
Универсальное обучение старшеклассников направлено на создание условий для значительной дифференциации содержания обучения старшеклассников, с широкими и гибкими возможностями построения индивидуальных образовательных программ. 
Инвариантная часть федерального базисного учебного плана перенесена в учебный план школы 3 ступени полностью, включает учебные предметы, через которые реализуется государственный образовательный стандарт, который гарантирует овладение выпускниками необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающими возможности дальнейшего образования.
Вариативная часть учебного плана представлена элективными учебными курсами (компонент образовательного учреждения). 
Часы вариативной части учебного плана используются на решение следующих задач:
· на поддержку основных курсов;
· на изменение содержания образования;
· на обеспечение универсального обучения в 10, 11 классах;
· для осуществления индивидуального и дифференцированного подхода к учащимся в образовательном процессе с целью углубления и коррекции знаний учащихся.
Для посещения элективных курсов учащиеся 10 и 11 классов распределяются по группам на основании индивидуальных учебных планов.
Для обеспечения большего выбора учащиеся имеют право посещать элективные курсы в разных группах. Элективные курсы по ряду предметов проводятся для объединённой группы учащихся 10, 11 классов. 
В учебный план школы включены элективные учебные курсы, позволяющие учащимся более целенаправленно подготовиться к реализации своих профессиональных интересов, выстроить индивидуальную образовательную траекторию каждому обучающемуся.
10 класс:
· элективный курс по биологии «Репетитор по биологии» – 1 час
· элективный курс по русскому языку «ЕГЭ по русскому языку: трудные случаи»- 2,5 часа
· элективный курс по математике «Решение задач повышенной трудности по математике»– 2,5 часа
· элективный курс по английскому языку «С экзаменом на «ты»– 1 час
· элективный курс «Практикум по обществознанию» – 1 час
· элективный курс по физике «Решение комбинированных задач по физике» - 1 час
· элективный курс по литературе
· элективный курс по географии «Глобальные проблемы человечества»
11 класс:
· элективный курс по истории «Великие реформаторы России» – 1 час
· элективный курс по русскому языку «Обучение сочинению в системе подготовки к ЕГЭ по русскому языку» - 2,5 часа
· элективный курс по математике «Практикум по математике» – 2,5 часа
· элективный курс по обществознанию «Учимся писать эссе по обществознанию» – 1 час
· элективный курс по химии «Общая химия» 1 час
· элективный курс по биология 
· элективный курс по литературе
Режим работы школы позволяет учащимся в вечернее и субботнее время посещать элективные курсы, а учителям работать с разновозрастными группами.
Использование в полном объёме часов вариативной части позволяет учащимся реализовать свои творческие способности, углубить свои знания, качественно подготовиться к итоговой аттестации, к осознанному выбору дальнейшего пути образования, к восприятию и освоению современных реалий жизни.
Сохранение здоровья учащихся обеспечивается:
· Переносом элективных курсов во вторую половину дня и в субботу. 
· Занятостью в спортивных секциях по программе «Спортивный сертификат» и спортивных секциях от МБОУ ДОД ДЮСШ Кунгурского района.
При разработке содержания третьего часа учебного предмета «Физическая культура» выбрано общеразвивающее направление, которое ориентируется на расширенное и углубленное освоение обучающимися отдельных тем и разделов действующих примерных программ среднего (полного) образования: индивидуальные комплексы упражнений из оздоровительных систем физического воспитания.
Учебный план отражает в полной мере специфику школы, которая является ресурсным центром предпрофильной подготовки и профильного обучения сельских школьников. 
Учебный план школы удовлетворяет образовательные задачи учащихся и их родителей, обеспечивает повышение качества образования учащихся, создает каждому ученику условия для самоопределения и развития.
Учебный план школы обеспечен необходимым программно-методическими комплексами (программами, учебниками, методическими рекомендациями и дидактическими материалами) по базовому и школьному компонентам.
Таким образом, учебный план, составленный с учетом конкретных условий, потребностей и возможностей учащихся, социума, подготовленности педагогических кадров, материально-технической базы школы, обеспечивает вариативное образовательное пространство, характеризующееся видовым разнообразием классов и использованием в них различных программ и педагогических технологий, определяет дидактическую модель образовательного процесса, содержит общие цели школьного образования, направленные на повышение мотивации учения и реализацию «Я - концепции» каждого ученика.
