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С каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится всё меньше и меньше. Но мы никогда не забудем их подвиг. Они не жалея своей жизни шли на врага и победили.
    	Война принесла горе многим людям, не обошла стороной и нашу семью.
   	Я хочу рассказать о моём прадедушке. Его звали Кочергин Степан Осипович. Он родился 27 октября 1909 года в деревне Кочерги Кунгурского района. До войны прадедушка работал бригадиром в колхозе «Урожай». В его подчинении было шесть полеводческих бригад. Из рассказов моей бабушки и её сестры я узнала, что поля в то время пахали на лошадях, засевали вручную, а в период уборки жали серпами и конскими жатками.
    	Двадцать второго июня 1941 года всю страну облетела страшная весть, немецкие войска напали на нашу Родину. Когда началась война, из деревни забрали почти всех мужчин, остались только старики, женщины и дети. Моего прадедушку в июне 1941 года забрали на военную подготовку в город Кунгур. Домой его не отпускали. Моя бабушка со своей мамой, моей прабабушкой, ездили к нему.
	 На фотографии прадедушка в период военной подготовки. После этого, в июле 1941 года его отправили на фронт рядовым стрелком. Ему был 31 год. Дома остались жена и две дочери, моя бабушка, ей было 5 лет и её сестра, ей было 9 лет. Третья дочь родилась в августе 1941 года, её прадедушка никогда не видел.
    С фронта прадедушка написал несколько писем, его последнее письмо было из госпиталя. Там он лежал после ранения в руку. В своём последнем письме он написал, чтобы письма больше не писали, он уходит в бой. В ноябре 1941 года дома получили извещение, что Кочергин Степан Осипович пропал без вести.
   	 Позднее сделав запрос в военный архив,  бабушка узнала, что Кочергин Степан Осипович погиб в бою под Смоленском.
    	Услышав рассказ от моей бабушки, я испытала гордость за своего прадеда. Мы никогда не забудем их подвиги. Благодаря их мужеству, смелости и преданности своей Родине, мы имеем счастливое детство. Память о наших прадедах будет передаваться из поколения в поколение.
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