Учебный план обучающихся по адаптированной программе VIII вида 
Базисный учебный план включает общеобразовательные предметы, содержание которых приспособлено к возможностям умственно отсталых обучающихся, специфические коррекционные предметы, а также индивидуально – групповые коррекционные занятия. 
В 1-4 классах осуществляется начальный этап обучения, на котором общеобразовательная подготовка сочетается с коррекционной пропедевтической работой.
В 5-9 классах продолжается обучение общеобразовательным предметам и вводится трудовое обучение, имеющее профессиональную направленность.
Изучаются традиционные обязательные учебные предметы: русский язык (чтение развитие речи и письмо и развитие речи), математика, природоведение, биология, история, география, изобразительное искусство, музыка и пение, физическая культура, трудовое и профессионально – трудовое обучение. 
Физическая культура в основном направлена на реализацию коррекционно-компенсирующих и лечебно-оздоровительных задач. Количество часов на предмет «Физическая культура» увеличено до 3 часов во всех классах по программам специального (коррекционного) обучения VIII вида за счёт часов школьного компонента учебного плана для сохранения в необходимом объёме содержания образования.
Трудовая подготовка направлена на формирование у учащихся трудолюбия, настойчивости, умения работать в коллективе, овладение ими знаниями о самостоятельной жизни, практическое обучение жизненно необходимым умениям и навыкам.
Обучение труду в начальных классах специального (коррекционного) обучения осуществляется в рамках предмета «Трудовое обучение», «Ручной труд».
В предметной области «Трудовая подготовка» для мальчиков 5- 9 классов вводится «Столярное дело», для девочек 5-9 классов – «Домоводство».
Трудовая подготовка также предполагает прохождение трудовой практики учащимися 5-9 классов на пришкольном сельскохозяйственном участке по окончании учебного года (апрель-июнь) в количестве 10 -20 дней.
Коррекционная подготовка осуществляется в двух направлениях: коррекционные курсы (развитие речи на основе изучения предметов и явлений окружающей действительности, социально-бытовая ориентировка), обязательные индивидуальные и групповые коррекционные занятия (логопедические занятия, коррекция познавательных процессов, предупреждение неуспеваемости).
Целью учебного предмета «Развитие речи на основе изучения предметов и явлений окружающей действительности» является общеречевая подготовка детей с нарушением интеллекта как показателя их общего развития.
Учебный предмет «Социально-бытовая ориентировка» направлен на формирование у учащихся социального поведения, расширение социальных контактов, умение адекватно общаться и на формирование навыков самообслуживания и сохранения своего здоровья.
Образовательная область «Коррекционные курсы» включает в себя предметы, направленные на исправление дефектов общего и речевого развития детей, развитие их познавательной деятельности, развитие коммуникативных навыков детей с нарушениями интеллекта, формирование и развитие у учащихся навыков самообслуживания и социально-бытового ориентирования (по рекомендациям ПМПК).
Коррекционная подготовка включает в себя также и занятия, направленные на преодоление затруднений в процессе обучения по отдельным предметам.
В учебных планах в полном объёме реализуется содержание образования в соответствии с программой специального (коррекционного) обучения. 
Учебный план школы обеспечен необходимым программно-методическими комплексами (программами, учебниками, методическими рекомендациями и дидактическими материалами) по базовому и школьному компонентам.
