«Видовое разнообразие прибрежно-водных растений в окрестностях с. Ленск».
(Пихтовникова Полина, 8 класс)
Вода имеет огромное значение во всех природных процессах, совершающихся на Земле, и играет большую роль в практической деятельности человека. Наше село небольшое. Окрестности села «богаты» водоёмами: рядом протекает р.Ирень – одна из главных рек Кунгурского муниципального района, неподалёку находится озёро Большое.

Мои родители помнят, какими были несколько лет назад эти водоёмы, но сейчас их состояние изменилось. Почему? Такой вопрос я задаю себе. Изучение решили начать с флористического разнообразия.
Поэтому перед собой поставили цель: изучить флористический состав прибрежных растений водоёмов в окрестностях с. Ленск. 

Задачи: 

1. рассмотреть особенности географического положения места исследования;

2. изучить классификацию растений по отношению к водному режиму, рассмотреть их жизненные формы;

3.  установить видовой состав прибрежно-водной растительности водоёмов окрестностей с.Ленск;

4. провести таксономический, биоморфологический и экологический анализы.
Методы:

1. изучение научно – популярной литературы и других информационных источников;

2. геоботанический метод исследования;

3. описание флористического состава прибрежных растений р. Ирень; 

4. работа с определителями растений;

5. таксономический, биоморфологический и экологический анализы.
Объект исследования: побережье р.Ирень и озёро Большое в окрестностях с. Ленск

Предмет исследования: видовое разнообразие прибрежных растений.

Новизна исследования состоит в том, что данная работа не проводилась на территории с.Ленск. Мы думаем, что наша работа будет интересна учащимся, которые интересуются изучением природы своего края, жителям нашего села, которым небезразлична судьба окружающей их среды обитания.

Ленское сельское поселение расположено в южной части Кунгурского муниципального района Пермского края. Административный центр сельского поселения – с. Ленск, которое располагается в 25 км от районного центра – г. Кунгура и в 120 км от краевого центра – г. Перми. Территория Ленского сельского поселения граничит с Ординским муниципальным районом. 

Территория поселения располагается в зоне умеренно-континентального климата. Для этого типа климата характерна холодная продолжительная зима и короткое умеренно-тёплое лето.

Было обнаружено растений 81 вида, относящихся к 35семействам; По видовому разнообразию наиболее многочисленные растения семейств сложноцветные (12 видов), розоцветные (7), губоцветные или яснотковые (7), злаковые (5), лютиковые (4), гречишные (4)
Анализ жизненных форм по системе К. Раункиера позволил установить, что во флоре прибрежно-водных растений преобладают гемикриптофиты – растения, почки возобновления которых находятся на уровне почвы: 64 вида. За ними следуют терофиты (однолетние растения - 6 видов) и криптофитов – 6 видов. Группа фанерофитов (деревья и кустарники, почки возобновления которых находятся выше 25 см уровня земли) насчитывает 5 видов
В результате экологического анализа нами был выделен ряд экоморф по отношению к влажности почвы . Преобладают мезофиты – 61 вид (76%). Hа втором месте стоят гелофиты – 8 видов (10%). Hа третьем месте находятся гидрофиты гидрофиты (водные растения, прикреплённые к грунту и погружённые в воду только нижним частями) – 6 видов (8%). Количество гигрофитов (растения влажных мест обитания) – наименьшее: 4 вида – 6%
На обследованной территории было обнаружено 38 видов лекарственных растений с такими фармакологическими действиями, как желчегонное, потогонное, мочегонное, слабительное, успокоительное, ранозаживляющее, кровоостанавливающее и другими свойствами. Среди растений достаточное количество медоносов – 27 видов, есть и ядовитые -  6 видов
Одним из важных свойств сообщества, которое отражает его сложность и структурированность, принято считать его разнообразие. Видовое разнообразие отражает сложность строения и структуру сообщества.
В гидробиологии чаще всего применяют коэффициент общности видового состава Сьёренсена (Sőrensen, 1948).
Коэффициент Серенсена  равен 0, 54. сходство значительное, но тем не менее они отличаются: на озере больше видов влаголюбивых и теневыносливых растений.
Летом, занимаясь в экологическом отряде, я много нового узнала о растениях нашей местности. Мы много посещали леса, луга, исследовали побережье реки Ирень, которая течёт по краю нашего села и озеро Большое.

К причинам, наиболее сокращающих численность популяций и количества местонахождений водных растений таковы:

 - нарушение условий обитания;

 - нарушение целостности популяций;

 - нарушение биоценотических (экологических) связей. 

Среди прибрежно-водных растений наших окрестностей нами не было выявлено ни одного растения Красной книги. 

Среди прибрежно-водных растений водоемов есть виды съедобные, лекарственные, ядовитые, медоносные, а некоторые могут быть использованы в качестве корма сельскохозяйственных животных. Растения хорошо очищают воду от различных вредных примесей, выполняя роль биологических фильтров, имеют большое декоративное значение. 

1. В результате исследований в 2015 г. было зарегистрировано 80 видов прибрежно-водной растительности, которые относятся к 26 семействам. 

2. В результате экологического анализа нами был выделен ряд экоморф по отношению к влажности почвы. Преобладают мезофиты – 61 вид.
3. Биоморфологический анализ показал, что во флоре района исследования преобладают гемикриптофиты.
4. Видовое сходство значительное, но тем не менее они отличаются: на озере больше видов влаголюбивых и теневыносливых растений. 

Хочется ещё раз привлечь внимание односельчан к окружающей нас природе: берегите и изучайте её, это наше богатство!
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